

## 打卡世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道

配角退场，主舞台升起，卡塔尔世界杯已经进入了八强阶段。

与那些打道回府的球队不同，东道主还无法远离令他们心碎的海湾体育场和图马马体育场，唯有10天后的卢塞尔地标体育场曲终人散时，他们才能摒弃喧闹、独自静静，好好回味一下“世界杯历史最惨东道主”的战局。

同样，近1000名卡塔尔队死忠球迷，也踏上了回国的班机——他们来自黎巴嫩、叙利亚和埃及等地，他们就是东道主的“归化球迷”。

## 卡塔尔花钱雇了一批“归化球迷”

为营造主场气氛



卡塔尔专业球迷助威团来自黎巴嫩、叙利亚等地。



目睹卡塔尔队不敌塞内加尔，失望的本地球迷退场。



现场支持卡塔尔队的球迷。



黎巴嫩数百名当地学生聚集到卡米尔夏蒙体育场。



## 缺失的本地球迷

对于阿菲夫、穆埃兹·阿里和穆罕默德·蒙塔里而言，本土世界杯的宝贵经历，绝对是职业生涯独一无二的高光体验。

纵然三连败的结果不算好看，但他们取得了一个创造历史的进球，并且连续享受了67372人、41979人和66784人的喧嚣与热闹。

且不论何时再来世界杯洗刷耻辱，就是这样座无虚席的球场和球迷方阵的激情呐喊，都是他们在俱乐部生涯可遇不可求的存在。

毕竟，在他们效力的本土平台——卡塔尔星联赛，受限于市场规模和球迷体量，多年以来场均百八

千人的上座，都是比较常见的情况。

一个与中国足球直接相关的例子，在2013赛季亚冠广州恒大与莱赫维亚（现改名为杜海勒）的较量中，除了6比1的比分足够悬殊，两个主场的上座数据也是天差地别：

8月21日，广州天河体育场，52384人；9月18日，卡塔尔本·哈里发体育场，3251人。

也正因如此，自打卡塔尔爆冷拿下世界杯承办权后，东道主球队如何避免冷场的问题，就多次被放上台面。

## 黎巴嫩球迷的出色表现

好在，关于卡塔尔世界杯的一切，似乎都可以用钱解决——哪怕是看不见摸不着的“足球文化”。

在卡塔尔世界杯的筹备期，眼见沉寂多年的本土球市不可能一夜爆发，主办方开始想方设法，让阿费夫们免于在海湾体育场遭受客场体验的尴尬。

他们的目标不是短时间内培养什么“饭圈文化”，而是以高效合理的方式，组织三场热烈、专业的球迷助威。

事实证明，“钞能力”足够有效，阿费夫们在三场小组赛深切感受到了“第12人”的气势磅礴——一个多达1500人的卡塔尔死忠球迷方阵，在海湾体育场和图马马体育场夺人眼球。

不过，他们并不是根正苗红的卡塔尔球迷，而是来自黎巴嫩、埃及、阿尔及利亚和叙利亚等地。

半年多前，酝酿了数月的卡塔尔人，在黎巴嫩首都贝鲁特组织了一场拍摄活动，数百名当地学生和贝鲁特星俱乐部球迷聚集到卡米

尔夏蒙体育场，呈现了死忠球迷方阵在实战比赛中的所有“规定”动作。

他们拒绝了远道而来的加拉塔雷球迷领袖的特别指导，执意要以自己的方式制造氛围。

于是，在摄像机的记录下，他们呼喊、歌唱、高举横幅、燃放烟火，随着鼓点声不断地制造声浪，如同置身于一场精彩纷呈的顶级赛事。

即便本土并没有高规格的足球赛事作为土壤，黎巴嫩人在卡米尔夏蒙体育场的欢呼雀跃，还是得到了多哈方面的肯定和赞扬。

有参与者事后表示：“土耳其人本来要来卡塔尔的，但我们的表现惊诧了很多人。他们都不知道，我们玩这些东西已经很长时间了。”

凭借那一天的精彩演出，年轻的黎巴嫩球迷获得了来世界杯“到此一游”的机会——免费的机票、食宿、球票和小额补贴，就是他们换来的回报。

## 支持阿拉伯国家是我们的责任

两个月前，肩负重任的他们由黎巴嫩来到卡塔尔，开始了秘而不宣的高强度训练——整齐划一的动作，为世界杯打造的新口号和歌曲，以及陌生的卡塔尔国歌。

如果没有卡塔尔方面的掏钱，这些激情澎湃的年轻人，大抵是无法负担来到世界杯看球的账单，何乐而不为呢？

在“世界银行”的报告中，黎巴嫩正处于严重的经济危机，青年失业率甚至有30%，越来越多的当地人选择逃离，希望另寻他处。

在此背景之下，能在卡塔尔世界杯拿到一份报酬不错的兼职短工，何乐而不为呢？

另外，还有参与者认为，他们在看台上的呐喊助威，还寓意着一种特殊的情感联结：“支持阿拉伯国家是我们的责任。我们有相同的语言、相似的文化，是同一只

手掌上的手指。我们希望向全世界展示一些特别的东西。”

过去一周时间，这个多达千人的死忠球迷方阵，跟随着卡塔尔队经受了厄瓜多尔、塞内加尔和荷兰的“军训”，虽然阿费夫们的比赛结果不算理想，但他们在海湾体育场和图马马体育场的分贝展示，倒是令人满意。

无论记分牌上的比分如何，这个死忠方阵制造的声浪，都不会有任何减弱，自始至终助力着东道主的气场。对于这个团体的三场“表演”，有一些年轻的本土球迷很是欣赏。

如今，随着卡塔尔人三战尽墨，这个千人团体的工作也划上了句号，他们带着这份特殊的回忆，坐上了飞回黎巴嫩的航班。

当然，这张回程机票也是免费的。据澎湃新闻 陈丁睿